

中国外交部:中美关系的希望在人民基础在民间 未来在青年

9月4日,中国外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,近日,习近平主席先后复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士、美国史迪威将军外孙,在中美两国和国际社会引发广泛积极反响。发言人能否介绍相关情况?

毛宁介绍,近来,习近平主席先后复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士、美国史迪威将军后人,指出“中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年”“两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力”。这两封复信充分彰显了习近平主席对促进中美民间交往和两国人民交流的高度重视。

毛宁指出,中美建交40多年来,民间交往始终是推动中美关系发展的不竭动力。目前,中美已建立起284对友好省州和友城,促成了双方众多务实合作项目,为两国人民带来了实实在在的利益。疫情过后,两国民间及各界交往重新热络起来,因为加强两国各领域交流合作是民心所向、大势所趋,符合两国和两国人民的根本利益。

毛宁强调,中方始终以习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则为根本遵循来处理中美关系,致力于同美建立大国正确相处之道,一贯支持和鼓励中美民间交往。希望美方也顺应民意,同中方相向而行,以实际行动落实两国元首巴厘岛会晤共识,支持两国各领域交流与合作,推动中美关系重回健康稳定的发展轨道。

来源:央视新闻客户端

柬埔寨首相洪玛奈会见 中共中央对外联络部部长刘建超

中新社金边9月4日电 当地时间9月3日,柬埔寨政府首相洪玛奈在金边会见中共中央对外联络部部长刘建超。

洪玛奈表示,作为柬埔寨人民党中央青年工作组组长,我将支持用好柬中友好青年之家平台,加强两党青年友好往来。台湾、新疆、香港事务都是中国内政,柬方将继续坚定恪守一个中国原则。柬方坚定支持并积极参与中方提出的“一带一路”倡议和三大全球倡议,愿同中方加强在国际地区事务中的协调配合,共同维护地区和平稳定与发展繁荣。

刘建超表示,中方对柬政府实现平稳过渡感到由衷高兴,坚定支持人民党长期稳定执政。人民党在大选中的胜利是柬埔寨人民的胜利,是柬埔寨发展道路的胜利,体现了柬埔寨人民对人民党的坚定支持,对国家未来发展的坚定信心。中方期待洪玛奈首相对中国进行正式访问。中方高度重视中柬命运共同体建设,愿通过多种方式支持柬新一届政府施政,共同为柬发展作出不懈努力。

刘建超说,中国共产党愿弘扬相互坚定支持的优良传统,同人民党一道,为实现各自国家发展繁荣、长治久安发挥政治引领作用。中国共产党愿通过党际渠道全力服务保障双方高层战略沟通,全力支持柬新一届政府施政,全力推动中柬务实合作。柬中友好青年之家是两国领导人高度重视的青年交流项目,中方愿同柬方共同运营好青年之家。

中国发改委设民营经济发展局

香港中通社9月4日电 9月4日,中国国家发展改革委相关负责人在国务院新闻发布会上表示,近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构。

据介绍,民营经济发展局的主要职责是:跟踪了解和分析研判民营经济发展状况,统筹协调、组织拟订促进民营经济发展的政策措施,拟订促进民间投资发展政策。建立与

民营企业的常态化沟通交流机制,协调解决民营经济发展重大问题,协调支持民营经济提升国际竞争力。国家发展改革委副秘书长兼人事司司长张世昕指出,民营经济发展局将发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。

性强,需要各个部门密切协作配合,形成工作合力。国家发展改革委作为宏观调控和经济综合部门,在我委设立民营经济发展局,主要是立足于更好发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。

红十字国际委员会主席任内首度访华 将出席南丁格尔奖章颁奖典礼

中新社北京9月4日电 红十字国际委员会主席米里亚娜·什波利亚里奇4日抵达北京,开启为期4天访华行程。这是去年10月什波利亚里奇就任主席后首度访问中国。

据介绍,什波利亚里奇将出席在北京举行的第49届南丁格尔奖章颁奖典礼,以表彰7位中国护士在医疗卫生和人文服务方面的杰出贡献。她还将为在首都图书馆举办的“160年人道之旅 笃行不怠”图片展揭幕。

共同主办,旨在纪念红十字国际委员会及国际红十字与红新月运动诞生160周年。她还将前往位于苏州大学的红十字国际学院,介绍红十字国际委员会和国际人道法如何为实现和平目标贡献力量。

红十字国际委员会与中国在多个维度建立的具有战略意义的关系。此番访华是该委员会与中方分享经验和专长,同时深入理解中方视角和理念的“绝佳契机”。“我们希望中国成为全球人道援助更重要的贡献者,期待与中国进一步构建宝贵伙伴关系,最终为实现地方、区域和国际层面的人道目标贡献力量。”她说。



无人配送让生活更美好

自动配送车行进在北京市顺义区的一处道路上(8月22日摄)。2023年服贸会于9月2日至6日在北京举行。在服贸会展区,无人配送领域备受瞩目。无人机、自动配送车可以满足公开道路、低空等不同场景下的即时配送需求,提升配送效率。目前,多家企业已参与到无人配送的应用当中。

在北京市顺义区,一辆辆自动配送车有序行驶在道路上。顾客下单后,工作人员将订单放入自动配送车中,这些车辆根据规划好的路线,自动驾驶到指定停车点,用户可以通过手机验证码等方式取出订单,或者通过骑手在停车点拿取订单并配送到顾客手中。

在广东省深圳市,一些商圈、写字楼上设有无人机空投柜,顾客在午间用餐高峰时段下单时,订单可通过无人机进行配送,减少了顾客等待时间,弥补了餐饮高峰期运力不足。同时,无人机也可将订单送往景区,解决传统配送服务无法在景区内配送的问题。

无人配送让物流更便捷、更高效,实现“科技助人”,让人们的生活更加美好。

新华社记者 任超 摄

李强将出席二十国集团领导人第十八次峰会

中新社北京9月4日电 中国国务院总理李强将于9月9日至10日出席在印度新德里举行的二十国集团领导人第十八次峰会。

毛宁表示,当前,世界经济下行压力加大,全球可持续发展困难增多,二十国集团作为国际经济合作主要论坛,应加强伙伴关系,合力应对国际经济和发展领域突出挑战,为推动世界经济复苏增长和全球可持续发展作出积极贡献。中方期待新德里峰会就此凝聚共识,对外传递信心,共促繁荣发展。

在当天的例行记者会上,有记者提问,你能否介绍中方对二十国集团领导人新德里峰会有何期待?

方济各在蒙古国主持弥撒 向中国人民表达祝福

香港中通社9月4日电 当地时间3日,教皇方济各继续在蒙古国访问行程。他在乌兰巴托主持大型弥撒。方济各在弥撒结束前用意大利语表示,他向中国人民致以祝福,期望所有中国人进步向前。对于中国的天主教徒,方济各相信,他们对信仰虔诚亦可以是良好公民。

士,其中只有2人是蒙古人。据报道,这是方济各第43次出国访问,也是他6月初在罗马接受腹部手术后的第二次出国访问。方济各也是抵达蒙古国的首位教皇。较早前,方济各飞越中国领空时按惯例向中国发来问候,传达祝福。中国外交部发言人汪文斌回应时指,梵方的祝福体现了友好和善意。近年来,中国和梵蒂冈保持沟通。中方愿继续与梵方开展建设性对话,增进理解、积累互信,推进双方关系改善进程。

这场弥撒前所未见,教皇和蒙古国的几乎所有天主教徒齐聚一堂。蒙古国有330万人口,大部分信奉佛教或萨满教,仅有约1400天主教徒,包括25位教

台风“海葵”登陆台湾 各地现灾情

香港中通社9月4日电 台北消息:今年第11号台风“海葵”3日下午在台湾台东县登陆,为4年多来首个台风中心登陆的台风。据统计,截至3日晚,全台灾情共732件、造成44人受伤。

以台东县17人最多。积水灾情共有31处,花蓮县、台东县、屏东县还有17处未退水。受“海葵”影响,全台多地出现停电停水灾情。截至3日晚,全台曾停电户数达119399户,仍有45106户停电,预计24日晚完成复电。停水户数有4639户,都在台东县内,预计4日中午前修复。

交通部门表示,依航空公司所公布航班资讯,4日金门、澎湖等航班全数取消,马祖、台东航班部分取消;海运有14航线、151航次停航。

气象部门指出,“海葵”4日清晨减弱为轻度台风。台风中心在高雄近海打转,在接触高雄左营后,沿著高雄、台南海岸线北移,之后将进入台湾海峡。预估当天深夜台湾岛才会完全脱离暴风圈范围。东半部地区降雨持续,中南部地区风雨持续偏强,北部地区有间歇性雨势。

台风“海葵”扑向闽粤沿海

香港中通社9月4日电 今年第11号台风“海葵”3日下午以强台风级登陆台湾沿海,预计5日上午将在福建漳浦至广东惠来一带沿海再次登陆。

并逐渐向闽粤交界一带沿海靠近。中国国家海洋预报台4日发布海浪和风暴潮黄色警报。海浪方面,预计4日中午至5日中午,福建北部、广东东部近岸海域将出现2米到3米的中浪到大浪,该近岸海域海浪预警级别为蓝色。

据中国自然资源部消息,“海葵”的中心已于3日19时50分前后移入台湾海峡南部海面,20时左右由强台风级减弱为台风级,4日5时进一步减弱为强热带风暴级,其中心4日8时位于台湾台南市近海海面,

风暴潮方面,预计4日上午至5日中午,福建省福州市、厦门市、漳州市和广东省潮州市的风暴潮预警级别为黄色。

台军大买百万枚手榴弹? 岛内媒体人怒轰民进党:要死多少人?

中新网9月4日电 据台湾“中时新闻网”报道,台军除对内委托台“中科院”生产24万枚Mk2手榴弹,也将于明年至2026年花费10.2亿元(新台币,下同)向美采购M67手榴弹,届时估计可获70万枚余,台军将购近百万枚手榴弹。

现在变成好像要打焦土战,有跟民众沟通过因应的措施吗? “自制24万,跟美国买70几万,那表示台军现在没有手榴弹!我们没有库存?”谢寒冰表示,第一次知道这件事,原来现在手榴弹只剩几万枚?少到这种地步?会不会太夸张?手榴弹大批采购是要干嘛?很简单,就是叫你打城镇战!不然手榴弹难道是要开飞机出去扔?还是在船上扔?

媒体人谢寒冰3日在节目中质疑,大批采购手榴弹的原因就是要打城镇战,民进党现在做的一切准备都在告诉我们一件事:将来台湾如果发生战争,一定是城镇战,一定是打到本岛上面来,那台湾到底要死多少人?

谢寒冰强调,所以民进党现在做的一切准备,都在告诉我们一件事:将来台湾如果发生战争,一定是城镇战,一定是打到本岛上面来,这个已经是昭然若揭的事情,大家都知道了,“因为民进党到底要把台湾带去哪里?”

第五届海峡两岸中山论坛 将于9月7日开幕

中新网中山9月4日电 第五届海峡两岸中山论坛筹备工作办公室4日在中山市举行新闻发布会宣布,第五届海峡两岸中山论坛将于9月7日在中山先生故里——广东省中山市拉开序幕。同时,发布会上还公布了粤台交流吉祥物和文化IP形象。

本届论坛以“弘扬中山先生奋斗精神 共谋中华民族伟大复兴”为主题,由海峡两岸关系研究中心、广东省海峡两岸交流促进会、中山市海峡两岸交流促进会以及中山大学联合主办。

发布会上还公布了粤台交流吉祥物和文化IP形象。由北京青年设计师冯静设计创作的作品“悦莱悦好”,被确定为粤台交流吉祥物,并在第五届海峡两岸中山论坛首次使用。

据了解,中山市是大陆台商台企投资最密集的地区之一,自1988年第一家台资企业落户,台资企业在中山蓬勃发展。目前,累计批准台资企业1400多家,投资57.8亿美元,广泛分布于20多个领域。台商台企已成为中山经济社会发展的重要力量。

